

Béke vagy abszolútizmus?

— Andrassy utja és a börze.

Eötvös mint béke szerző.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 23.

Ma délelőtt végig suhant és még a legkipróbáltabb idegeket is megremegettette az a hír, hogy a király Andrassy Gyula grófot külön kihallgatásra rendelte magához Bécsbe. Felszökkenetek a papírok az izgató hírre — de csak azért, hogy hamarosan alászálljanak. A hír egyelőre nem nyert begigazolást. A faktum az, hogy ma is csak reménység, kombináció a béke — de pozitívummal senki sem mer előhozakodni.

Erős reménységek.

A koalíció körében és különösen az alkotmánypártban erős a reménység, hogy most dűlőre utnak a dolgok. Darányi Ignác az alkotmánypárt elnöke a főváros ellentállása tárgyában folytatott tanácskozások során nyíltan kimondta hogy ő azért tartja fenn magának cselekvési szabadságát, mert a pillanatnyi helyzet olyan hogy nem máról holnapra, de óráról-órára várható oly döntő fordulat, mely az egész helyzetnek más képet ad és egészen más és új elhatározásokat tesz szükségessé. Az értekezlet tagjai erre azt jegyezték meg, hogy a fordulat esetén a helyzet mindenki számára változik és a változás bekövetkeztével szívesen fogják venni Darányi esetleges újabb javaslatait. Polonyi Géza szintén erősen bizik abban, hogy a legrövidebb időn belül döntő fordulatnak kell bekövetkezni, reméli ő is, hogy kedvező fordulat lesz, de nem tartja kizártnak, hogy most lezáródik a békekísérletek sorozata és következik a rideg abszolútizmus, de úgy szerinte sem marad a helyzet, mint a milyen most.

Eötvös Károly a békeszerző.

A N. P. Journal írja mai számában ezt a pikáns históriát:

külvő után, hogy Alfrédrel véletlenül találkoztam az utcán. A visszontlátás mindkettőnknek örömet okozott és Alfréd nyíltan bevallotta, hogy sohasem szeretett inkább, mint most; rut felesége mellett az én szépségem kétszeresen bódítólag hat rá.

— Nos, legyen, — mondtam én. Bevallom én is, hogy szeretem és immár nem leszek oly elfogult, mint ezelőtt. Meghallgatom a kérését.

Alfréd kimondhatatlan örömmel fogadta ezt a kijelentést, aztán megbeszéltek, hogy másnap délután eljövök hozzá, abba a kis legénylakásba, amelyet még mindig bérel.

— A bejárat diszkrét és háborítatlan, — mondta Alfréd a biztatásomra.

— Jól van, feleltem én. Ott leszek pontosan, várjon rám.

Másnap a megbeszélte órában pontosan megérkeztem a találka helyére és a szerelmesem virágos, illatos fészekben fogadott.

— Ó, mily boldog vagyok, hogy csakugyan eljött! — kiáltotta, csókokkal halmozva el keztyűs kezemet. Azt hittem, hogy csak gunyolódik velem; álmodni sem mertem, hogy beváltja ígérését... határtalan boldoggá tesz édes szép szerelmem!

Az ilyen szerelmi jeleneteknek a be-

— Körülbelül tizennégy nappal ezelőtt báró Fejérváry Géza miniszterelnök magánlakásában megjelent Eötvös Károly képviselő, aki most tudvalevőleg az új párthoz tartozik s arra a régi barátságra hivatkozva, amely öt évtizedek óta a miniszterelnök személyéhez fűzi, a vigasztalan politikai helyzetről kezdett beszélgetni vele. Eötvös arra figyelmeztetett, hogy a válság főleg azért bonyolódott össze mert az uralkodót nem kizárólag magyar szempontok irányították, hanem — ami különösen természetes — azokat a tekinteteket is mérlegelte, melyeknek az osztrák császár szemében kell érvényesülniök. De talán a király tulságosan az osztrák tanácsadók befolyása alatt áll és azért kívánatos volna, ha ezeknek a nézeteit a tisztán magyar momentumok pártatlan feltüntetésével paralizálnók. E célnak megfelelően, ha a koronát tárgyilagos memorandumban a válság tulajdonképpeni indító okairól informálnák. Eötvös Károly hajlandónak jelentette magát, hogy elkészít ilyen memorandumot, ha biztosítékot kap arra, hogy ezzel nem végez hiábavaló munkát hanem az írása csakugyan a király elé kerül.

A miniszterelnök erre kifejezte a készségét, hogy Eötvös elaborátumát a király elé juttatja, természetesen az esetben, ha az csakugyan a kellő tárgyilagosság határain innen marad. Eötvös a múlt héten átnyújtotta a memorandumot, a mely — mint hallatszik — először sorolta fel konkrét formában a koalíció tényleges kívánságait. Nem lehetetlen, hogy Eötvösnek ez a munkája a mostani bécsi tanácskozásoknak szintén vezető-fonál lesz de a koalíció a memorandumtól hivatalosan távol áll.

Egy hazafiatlan vármegye.

Nyitráról jelentik, hogy a vármegye közönsége ma rendkívüli közgyűlést tartott Thuróczy Vilmos volt főispán elnöke alatt. Az állandó választmány ama javaslatát, hogy a nemzeti ellenállásra vonatkozó mult-kori határozatból a tisztviselők kapcsolóttassanak ki, nem fogadta el, ha-

vezetése rendesen toilette kérdés. A felöltömet ellenállás nélkül engedtem levetni; a többi ruhánál azonban szigorubb voltam. Amikor aztán épen a bluzomat gombolta fel, erős kopogás hallatszott az ajtókon:

— A törvény nevében!...

A bohózatok ismert fordulata egy szerre ketté tépte az idillt és Alfréd rémülten látta, a mint az erőszakkal felnyíló ajtóban a rendőrbiztos mögött a felesége lép be, hogy tetten érje őt hűtlenségén.

A jelenet kínos és rövid volt. miután tagadni semmit sem lehetett, Alfréd tisztában volt a következményekkel. En sietve kisurrantam a kompromisszumból, azután nemsokára meglegédeccsel szereztek tudomást arról, hogy a bosszum tökéletes volt. A rendőrbiztossal eljátszott jelenet Alfréd gazdag házasságának nyomában véget vetett, minthogy pedig a hírlapok szívesek voltak világgá kürtölni a hűványságot, hogy ez a jeles férj két héttel a házasságkötése után már megcsalja a feleségét, — aligha nyer újabb gazdag menyasszonyt a báró.

En ugyan magam vetettem oda csalétkül a veszedelem játékaéhoz, de szerencsésen sikerült inkognitó menekülnöm a zavarból és így a bosszum teljes volt.

J.-H. Rosny.

nem elismerést szavazott a tisztikarnak hazafias magatartásáért. A jóléti bizottság átalakult alkotmányvédő bizottsággá és febr. 22-én újra rendkívüli közgyűlést tartanak. Az eddigi önkéntes állami adót mintegy 50,000 koronát beküldik az állami pénztárba.

Az új főkapitány Debreczenben.

A felfüggesztések kihirdetése.

Változások a rendőrségnél.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 24.

Debreczen város új ideiglenes főkapitánya Vaday László mint már jelezte, — tegnap este megérkezett. Ma délelőtt Boda Dezső kormánybiztossal megjelent Kovács József polgármesternél, a kinek bemutatta a belügynök ideiglenes kinevezési okmányát és kérte, hogy ennek értelmében járjon el.

A polgármester tudomásul vette Vaday megjelenését és megbizta Vecsey Imre főjegyzőt, hogy a rendőrfőkapitányi hivatalt Tóth Jánostól vegye át és mindent adjon át Vadaynak.

Tizenegy óra tájban Vecsey Imre eljárt a polgármester intézkedései folytán. A hivatal átvevés és átadás rövid ideig tartott, a mely után Vaday összegyűjtötte a rendőrség összes hivatalnokait és bemutatkozott nekik. Majd elmondotta programját, a melyben rendet, fegyelmet emelte ki és kérte a tisztviselők támogatását.

Tóth János főkapitány elbucszott a rendőrség tisztikarától és még a délutáni gyorsvonattal a fővárosba utazott.

Vaday, az új ideiglenes főkapitány délután megjelent Debreczen város tanácsának ülésén is, a hol bemutatkozott a tanács tagjainak.

A felfüggesztések kihirdetése.

A belügynök tegnap érkezett felfüggesztő és fegyelmi vizsgálatot rendelő leiratát Kovács József polgármester ma hirdette ki az érdekeltek előtt. Egyben gondoskodott K. Tóth Mihály rendőrfőkapitány és Orosz László fogalmazó helyettesítéséről.

K. Tóth Mihály helyére Simon Miklós bejelentési kapitányt, Orosz László helyére pedig Balogh Sándor aljegyzőt rendelte ki a polgármester.

A bejelentési hivatalt Vetésy Béla rfogalmazó vezeti.

A fegyelmi bizottsághoz a polgármester áttette az iratokat és Vecsey Imre elnök már meg is kezdi a vizsgálat vezetését.

A többi felfüggesztéseket is közölte a polgármester az illetőkkel.

Látogatás Vadaynál.

Vaday Károly dr. új id. főkapitányt felkereste tudósítónk. Megkérdezte tőle, hogy a kinevezése milyen időtartamra szól.

— Ideiglenes e vagy végleges?

— Nem, csupán ideiglenesen jöttem Debreczenbe, mondotta Vaday és a rendőrség ügyeinek vezetésére küldött a miniszter.

— A véglegesítés természetesen el fog következni nemde, volt újabb kérdése tudósítónknak.

— Erről sem beszélhetek, felelte Vaday.

A főkapitány ezután nyilatkozott arról, hogy az ő tevékenysége csupán adminisztratív jellegű. A főkapitányság jogkörébe vágó ügyeket fogja vezetni és azon reményének adott kifejezést, hogy a tisztviselői kar minden tekintetben segítségére lesz munkájában.

Az új rendőrfőkapitány kellemes modoru ember és a mi fő, a modern dolgok iránt nagy előszeretettel viselkedik. Vaday László egyelőre a kormánybiztosi kirendeltségnek az állomáson berendezett lakosztályában lakik.

A felfüggesztett rendőrtisztviselőkért.

Távirat a jóléti bizottság elnökéhez.

Thaly Kálmán lejön Debreczenbe.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 25.

A belügynök boszuja a debreczeni rendőrség több tisztviselőjét érte tegnap kelt rendeletével. Felfüggesztett családos embereket, azért hogy Kovácsnak, az elvert főispánnak elégtétellel szolgáljon. Sovány ez a szatiszfakció, ugyan mire mehet vele. Semmire, legfeljebb megvonta néhány családtól a kenyeret, de mindezzel szemben Kovács Gusztáv még is csak megmarad a lepofozott megyefőnöknek.

A belügynök legújabb törvénytelen sége ellen védekezendő ma megindult a segélyakció a felfüggesztett rendőri tisztviselők érdekében. Most tehát a jóléti bizottságon a sor, hogy teljesítse feladatát. Eltekintve attól, hogy a belügynök boszuja által sujtott tisztviselők nem hibásak, tehát igaztalan a velük való elbánás, jogilag sem állhat meg a felfüggesztés indokolása.

A felfüggesztést Kristóffy nem rendelheti el, mert neki törvénytörvény szerint csak úgy van joga a törvényhatóság által megválasztott és fizetett tisztviselők felett rendelkezni, ha erre a polgármester által előterjesztés tételét. Tehát csak közvetve függeszthet fel tisztviselőket.

A tegnapi rendelete szerint közvetlenül intézkedett, de ezen kívül törvénytelen az intézkedése azért is, mert ennek a kormánynak minden lépése a törvény alapját nélkülözi.

A felfüggesztett rendőri tisztviselők közül Orosz László, Szöcs Lajos, Botos és Vadas őrparancsnokok Révi Nándor drt. bízták meg, hogy a fegyelmi bíróságnál képviselje őket.

Révi Nándor elsősorban a jóléti bizottság három elnökét, Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országos

képviselőket táviratilag értesítette a történetekről és kérte, hogy a jóléti bizottságot a teendőik megbeszélése szempontjából hívják össze.

A távirat szövege így hangzik.

Thaly Kálmán országgyűlési képviselő Pozsony.

Mint Orosz László rendőrfogalmazó Szöcs rendőrbiztos Botos és Vadas őrparancsnokok és több közrendőr megbízott ügyvédje felkérem Nagyságodat, mint Debreczen város jóléti bizottságának elnökét, hogy nevezetteknek a belügyi ügyvivő által felfüggesztésekkel kapcsolatosan elrendelt és politikai üldözés jellegével bíró fegyelmi ügye tárgyában a jóléti bizottságot sürgősen összehívni és annak ülésén személyesen megjelenni sziveskedjék. Kérem Nagyságodat arra is, hogy polgármesterünket az iránt megkeresni méltóztassék, hogy a rendeletnek a felfüggesztésre vonatkozó részét a jóléti bizottság határozatának vétele előtt végre ne hajtsa. Azonos tartalmu sürgőnyt küldöttem Bakonyi és Szabó képviselő uraknak is. Révi Nándor ügyvéd.

Ugy értesülünk, hogy Thaly Kálmán dr. országos képviselő a jóléti bizottság ülésére a napokban Debreczenbe érkezik.

Eötvös Bálint bűnpöre a Kurián.

A börtönre ítélt képviselő.

— Saját tudósítónktól

Budapest, január 25.

Ma tárgyalta a legfőbb bíróság dr. Eötvös Bálint volt országgyűlési képviselő ismert bűnpörét. A panaszt Kacziány Károlyné nagykereskedő felesége tette ellene. Kacziányné válni akart az urától és ezért szükségesnek találta hogy már eleve biztonságba helyezze a privátvagyonát. Tanácsért közeli rokonához, dr. Eötvös Bálinthoz fordult s neki át is adott hamarosan 84.000 koronát. A pénz átadása ugy történt, hogy az asszony és Eötvös egy életjáradéki szerződést kötöttek s ebben az utóbbi arra kötelezte magát, hogy Kacziánynénak élete fogytáig évi 5000 koronát fizet. Amíg Eötvös fizetett, minden rendben volt, de mielőtt elmaradtak a negyedévenként esedékes részletek s ezenfelül az asszony ki is békült az urával, följelentette Eötvöst. Vádját a ra alapította, hogy a létrejött életjáradéki szerződés csak szinleges volt és annak megkötésére Eötvös Bálint dr. beszélte rá, hogy így a vagyont elkaparintsa.

A két alsó fórum más és más büncselekményt látott, de elfogadva Kacziánynénak azt az állítását, hogy ő Eötvöshöz nem mint rokonához, hanem mint ügyvédhez fordult, mégis megállapították, a bűnösséget. Csakhogy míg a törvényszék csalásnak minősítette az esetet és három évi fegyházat mért ki, addig a tábla sikasztást látva fenforogni, Eötvöst 3 évi börtönnel sujtotta.

Eötvös, elejétől kezdve az ártatlanságát hangoztatva és azt állítva, hogy az életjáradéki szerződés komoly ügylet volt, semmisségi panaszszal élt az alsóbírósági ítélet ellen. Ezt a semmisségi panaszt tárgyalja ma a Kuria III. büntető tanácsa Bömches tanácselnök elnöklése és Dogáriu bíró előadása mellett. A közvédat Thassy koronaügyész helyettes képviselő, a vádlott védelmét dr. Edvi-Illes Károly ügyvéd látja el. Maguk a pörös felek nem jelennek meg, mivel a legfőbb bíróság csak formai okokból vizsgálja felül a törvény-

szék, valamint a tábla ítéletét. Az előadó délelőtt 10 órakor fogott a pör anyagának ismertetésébe, sorra bemutatván a tárgyalások bizonyító adatait, az ítéleteket s az ellenük benyújtott felebbezéseket s végül az elítélt semmisségi okait is a tanács elbírálása alá bocsátotta.

Vármegyénk és vidéke.

Kossuth-kör B.-Ujvároson. A szomszédos B.-Ujváros községben Kossuth-kör néven olvasó egyesület alakult. Az új egyesületnek alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Szédelgés Rudolf trónörökös nevével. Az ország némelyik vidékén még ma is azt hiszi a nép, hogy Rudolf trónörökös nem halt meg, hanem buidósik. A nép naiv hitét sok csaló kihasználta már. Legutóbb Bőc községben történt ilyen szélhámosság. Megjelent ott a multhéten egy lerongyolt vándorlegény és azt mondta, hogy ő Rudolf trónörökös és az osztrák üldözői elől menekül, akik folyton a nyomában vannak, mert tudják, hogy szereti a magyarokat. Elmondta azután nagy titokban, hogy nemsokára hadserege vezet Ausztria ellen és arra gyűjt most költségeket. Sokan elhitték szavait és megvendégelték, sőt pénzt is adtak neki. A csendőrség már nem volt ilyen hiszékeny és elfogta a szédelgőt, aki foglalkozására nézve csavargó.

Szerencsétlenség munkaközben. Sepsiszentgyörgyről írják: Az erdélyi erdőjáró részvénytársaság kihasználása alatt álló „Korainshosszu havas” nevű erdő részben a munkások egy nagyobb farkás meghontásával foglalkoztak. Munkaközben a megmozdított faesemő rázuhant Pál János gyergyócsomafalvi munkásra, kinek fejét teljesen összeroncsolta s balkarját összetörte. Társai segélyére siettek, de mire kiszabadították, már halott volt. Felesége és gyermeke gyászolják. Az ügyben vizsgálatot indítottak.

„Szegény ember komisz ember . . . !”

A tanácsnokok nem azok.

A polgármester ur sem az.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 25.

T már Mhály mondja azt Jókai Mór Aranyemberében, a mikor lelkével viaskodik:

— Gazdag ember dicső ember, szegény ember komisz ember!

Ez a lélekből fakadó mondás jut eszünkbe most, a mikor kezd fennekesztől feltordulni minden ebben a városban. „Gazdag ember dicső ember, szegény ember komisz ember!”

Van egy jóléti bizottság ebben a városban, a melynek komoly nagy céljai volnának — akárcsak más törvényhatóságokénak. És mit tett ez a jóléti bizottság eddig? Mindössze csak annyi, hogy azoknak a tisztviselőknak, a kik egyszersmind tagjai is a törvényhatósági bizottságnak, a város pénzéből kiutalta 3 hónapi fizetésüket. Január elsejétől márczius 1-ig megkapták fizetésüket.

Atzél Géza főmérnök, Bészler Károly tanácsnok, árvsz. elnök, Csóka Sámuel tanácsnok, dr. Dóczy Emil alügyész, Király Gyula tanácsnok, Konez Akos közlevéltárnok, tb. tanácsnok, Kondor Kálmán, Kovács József polgármester. Körner Adolf tanácsnok, Komáromy Antal gyámpénztárnok, Madarász Sándor számvevő dr. Magoss György főügyész, Máté Miklós házi pénztárnok dr. Medgyaszay Dezső árvaszéki ülnök, Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök, Medgyessy Lajos közgyám, Sz. Nagy Lajos számvevő. Oláh Károly tanácsnok, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Sárvány Gyula t. főorvos, Szabó Kálmán tanácsnok, Szabó István adópénztáros, dr. Tóby Elek aljegyző, dr. Tóth Emil aljegyző, Varga Károly aljegyző, tb. tanácsnok, dr. Varga Elemér aljegyző, Vecsey Imre főjegyző.

Alapjában véve nincs nekünk ez ellen semmi kifogásunk — de lázadzik emberi indulatunk, ha feltesszük a kérdést, hogy ha a közgyám, árvaszéki ülnök, számvivő és egyéb olyan tisztviselők, a kik nem végeznek politikai funkciót, és a kiknek ha még olyan abszolutizmus jön is — nem lesz semmi bajuk — míg a most felfüggesztett rendőrkapitányról, fogalmazóról, rendőrbiztosról s az esetleg elcsapott közrendőrökről nem akar senki sem tudni.

Csak a voksos tisztviselők számitanak? Azok akik a teljes bizonytalansággal állanak szemben, nem érdekelnek meg semmi jóindulatot Hiszen ép az a törvénytelen kéz vette el a felfüggesztett tisztviselőknek a kenyeret, a melyik ellen a voksos tisztviselők védekeztek.

Ugy halljuk — noha még nem fűggesztették fel a polgármestert, — hogy február elsején kifogják utalni újabb három hónapra a még fel nem fűggesztett tisztviselők fizetését. A jöletti bizottság ha már ennyire gavallér a város pénzén, ne feledkezék meg a felfüggesztett rendőrtisztviselőkről sem.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtök Jerikó falai. Színmű (B.)
Péntek Drótostót. Operette. (C.)
Szombat. Postás fiu és huga. Enekes bohózat. (A.)

Jerikó falai. Hiába! a társadalmi előítéletek, a nyugaton divatozó keleti kasztok Jerikó-falának lerontására megfújták már a kürtöt. Ezeknek a falaknak omlaniok kell, ha omlandóan vannak építve Igen érdekes, hogy Angolországból, a társadalmi sallangok, labirintok hazájából zendül föl ez az erős hang. Egy helyütt mintha Rousseau szavát hallanánk: „Vissza az ős természetbe!” mit Jack a harmadik felvonásban elmond: kissé hosszadalmas, de erős, de igaz. Nagyon jó megszívlelniök a mi kedves asszonyainkaak is, akik — tisztelet a kivételeknek! — anyák anélkül, hogy gyermeket nevelnének. Az ilyen tanításnak a színpadról szinte hatalmasabb az ereje, mint a katedrálról. Itt van a színház nagy jelentősége! Orvendetes dolog, nagy színészeink megközelítik ebben a darabban a művészi fokot.

Szakács Andor igen kitűnő tagozottsággal beszél az első felvonásban s meggyőző erővel a harmadikban. De ma mintha bátyadtabb lett volna, mint az első előadáson. Mellette mindjárt Ternyei Lajost kell kiemelnünk, akinek talán tegegyesegesebb volt ma a játéka. Ez pedig nagy szó! Ugy látszik ő nem tragikus színésznek született, az ilyen szerepekben kiváló. Jó volt Almássy, Deésy sok érdekes vonással jellemezte a pénzvadászó márkialakját. A közönség, mint a tüzre rossz fát tett gyermek, érezvén a nagyon is érthető vádakat, hűvösen viselte magát. Ez talán még jobban mutatja a darab elevenre találását, mint a zajos tetszés.

Bohém szerelem. Minden tekintetben érdekes estéje lesz színházunknak vasárnap, amikor Maurgetnek a művészvilágból vett bájos operettje kerül színre Romantikus meséje, szuptilis finom francia zenéje mellett Zilahy a külsőséget sem feledte el. Új díszleteket készített, melyeket Gyöngyössy Viktor a színház festőművésze és műszaki vezetője festett meg. Pompás látvány lesz az első felvonás padlós szoba díszlete, Páris óriási háztömbjeivel és a kanyargó Szaina folyójával. A bemutató előadást érdeklődéssel várja a közönség.

Gül baba. A színház szezon elonjának Martos és Huszka magyar tárgyú operettjének bemutatása elé lázas érdeklődéssel tekint a közönség. Gül-Baba, a rózsák atyjának budapesti sikerei után méltán meg is illeti ez az érdeklődés. Színházi körökben nagyobb sikert jósolnak neki, mint volt a Bob-hercegnék, a társszerzők első művének.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatali Piac-utca 47. sz.

Személyi hírek. Tóth János Debreczen volt ideiglenes rendőrfőkapitánya elbucszott végleg Debreczentől s tegnap visszautazott Budapestre. Feiltsch Berthold báró Szabolcs megye volt főispánja tegnap Debreczenben időzött.

Az új főkapitány látogatása. Dr. Vaday László a debreczeni rendőrség vezetésére kiküldött budapesti rendőrfogalmazó látogatást tett tegnap délután a rendőrség bünyügyi osztályán. Mint igen természetes, elsöben dr. Boldizsár Kálmán tanácsnoknál tett látogatást, akit felkért, hogy a tisztikarnak mutassa be, Majd kérte, hogy a rendőrség épületében kalauzolja. Dr. Boldizsár Kálmán eleget tett a főkapitány kérelmének. Dr. Vaday ezután az irodaszemélyzethez ment, ahol érdeklődött mindenki működési köre iránt. Pár percig mindenkiel beszélgetett, s ezután annak a reményének adott kifejezést, hogy előreláthatólag megfogják érteni egymást a tisztviselőkkel. A meglehetősen hideg látogatás jó óra hosszaiig tartott.

Képviselőink nem érnek rá. Lapunk más helyén részletesen megírtuk, hogy a törvénytelenül felfüggesztett Orosz László, Szöcs Lajos, Vadas és Botos, Révi Nándor ügyvédet bízták meg a fegyelmi bíróságban képviseletükkel. Révi táviratozott a jöletti bizottság három elnökének Thaly Kálmán, Bakonyi Samu, Szabó Kálmán országos képviselőknek, hogy ez ügyben legyenek segítségére a jogtalanul felfüggesztett hivatalnokok ügyében. Révi a késő éjjeli órákban táviratot

kapott Bakonyi Samutól. A táviratban Bakonyi azt jelenti, hogy az országos helyzet nem engedi a jövetelüket. Holnap azonban megbeszéljük a teendőket és értesíteni fogja Révit. Elég baj az, ha ilyen komoly órákban nem jönnek haza képviselőink. Pedig elmonhatjuk, hogy jelenlétükre most komolyan szükség volna.

Vértessy Gyula budapesti tanfelügyelő. A hivatalos lap mai száma érdekes hírről számol be. Kedves ismerősünket, Vértessy Gyula dr. Szebenvár megye tanfelügyelőjét, a jeles poótát a vallás- és közoktatási miniszter a székesfővárosi kir. tanfelügyelőséghez szolgálat tételre rendelte be és a budapesti tanfelügyelő helyettesítésével megbízta.

A megyeházat renoválják. A hideg teli időben szokatlan látvány tárul azok elé, akiknek a megyeházán ügyes-bajos dolguk akad, A főispáni lakáshoz járó lépcsőházat javítgatják. De nem Kovács elpáhol meggyőzőknek, hanem azért, mert az öreg sárga ház már kezd omladozni, — A főispán jövelele és a renoválás között tehát nincs összefüggés, ez csupavéletlenség.

Kernács Gyuláné meghalt. Nagyon sokan ismerték Debreczenben Kernács Gyulánét a „Kegyelet” temetkezési intézet tulajdonosnőjét. Férjét, a ki halála előtt a legelőkelőbb társaságokban forgolódott, hirtelen jött sorvasztó betegsége pár év előtt fektette a sirba. Azóta az özvegnő viselte a nehéz üzleti gondokat. A sok elfoglaltság azonban kimerítette a gyöngée nő idegzetét és tegnap este váratlanul meghal. Temetéséről a czég fog gondoskodni.

Megakadályozott vonatkezés. A nagy arányu havazások miatt a vonatok még tegnap is későtek. Ilyen későn érkezett meg a Budapest felől Debreczenbe érkező gyorsvonat is. Az állomásvezetőség Püspökladányi értesítés folytán utnak indította a Budapestre induló személyvonaot, mert abban állapotok meg, hogy a személyvonat Szoboszlón fog találkozni. A vonat amint az állomás épületből kibontakozott Az utazók nagy bámulatára hatalmas füty után megállott és óriási sietséggel közeledett vissza az állomás épülete felé. A gyors vonat ugyanis nem várta be Szoboszlón a debreczeni személyvonatot, hanem elindult. Így találkoztak azután a nyílt pályán. A vonat összeütkezés, a mozdony vezető ébersége folytán elmaradt.

Egészségtelen élelmiszerek a piacon. A debreczeni piacon már nagyon sok hamis élelmiszert találtak felülvizsgálás közben. Minthogy az utóbbi időben romlott élelmi neműek miatt sok panaszt emeltek a bünyügyi osztályon, a rendőrök naponként fognak jövőben ilyen ellenőrző szolgálatot tartani.

Ujjonozok sorshuzása. A megye különböző járaisaiban és városaiban nagy nap lesz február 3-án. A most sorozásra kerülő 1885 évi születettek járulnak a sorozási számokat tartalmazó urnához, hogy saját maguk vessék el a kockát, hányadiknak állanak oda a cs. és kir. ezred orvos elő,

— **Zöldi Marozsi Debreczenben.** A debreczeni jótekonny nőegylet február 2-ikán tartandó hangversenyének programja végleg meg van állapítva. A hangversenyt dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök „magok a földön” cz. felolvasása előzi meg. Utánna P. Nagy Zoltán tanár, zongorán fog játszani. Dóczy Irén melodramát ad elő, melyet kíséri fog zongorán Mariska György. Szűcs Géza dr.-né bájos ének-száma után, melyet Tüdös Kálmán dr. fog zongorán kíséri Fisch Lajosné csalogányszerű füttyülésében lesz alkalmunk gyönyörködni, a füttyöt Rácz Károly kíséri. Végül a magyar zene ihletett mestere Zöldi Marozsi fogja eljátszani az ő édes bus nótáit bizonyára mindnyájunk gyönyörűségére. A páholyok már mind elkelték, üdöhelyek 1 koronájával és állóhelyek 50 fillérjével kaphatók Molnár Ferencz ur üzletében és este a pénztárnál. A hangverseny délután 5 órakor kezdődik. Az üdöhelyek számozva lesznek.

— **Seres Károly kihallgatása.** Hajdubátházi lakadalmi drámáról megemlékeztünk, tegnapi számunkban. Megírtuk, hogy a királyi ügyészség a mérnyelő ellen megindította a vizsgálatot, Seres Károlyt pedig kihallgatták. Seres, akinek állapota valamivel jobb, mint tegnap, részletesen elmondta az esetet és egyre azt hajtogatta, hogy nem szándékosan történt, tehát nem kéri a tettes megbüntetését.

— **Hymen.** Dr. Veszely János erdői ügyvéd e hónap 20-án eljegyezte Nagy Gábor biharmegyei nagy birtokos bájos és kedves leányát Ilonkát.

— **A mulatság vége.** Ha valaki mulat, elveti gondjait és csak a bornak a lányának szentelti vig pillanatait. Így tett Sneider János is, aki egy pék segéd társával Kora Lajossal mulatott a jó idei bor mellett, egyik kisebb csapszékből. A mulatozásnak vége aztán az lett, hogy kivilágosodott. A füstös szurtos kocsmái ablakon átszűrődött az ébredő nap sugara és Sneider János is észre tért. Szomoruan tapasztalta azonban, hogy pénztárcájára 30 korona tartalmával együtt eltűnt. A meglöpött pék segéd a tolvajlást a rendőrség tudomására hozta, ez már nyomon is van.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon ösmerős és ösmeretlen jó barátainak, akik kiszabadulásom alkalmával jóindulatu lelkes, hazafias üdvözléseket intéztek hozzám. miután egyenként csak hosszabb idő múlva válaszolhatok mindnyájuknak, addig is mig ezt tehetem. fogadják jóleső, kedves megemlékezésükért hálás köszönetemet. Herzeg János ev. ref. tanító.

— **Meghaltak.** Tegnap a következő halálozásokat jelen anyakönyvi hivatalnál. Simon Juliánna ev. ref. 46 éves, Lebei Eszter ev. ref. 3 hónapos.

— **Aki saját maga bíraskodik.** Simkovics Pál veres utca 10. sz. a. lakos bepanaszolta Nánássy Lajos kőmives segédet, akit azzal vádol, hogy egy öltöny ruhát az ő tudta és beleegyezése nélkül vitt el lakásáról. Előadja panaszába hogy ő megvett Nánássytól egy zálogszedulát részlettörlesztésre. A zálogszedula értékét három részletbe kellett volna törleszteni. Ő mindjárt a megvételnél lefizetett egy részletet és kiváltotta az elzálogosított öltözet ruhát. A második részlet január 21 én lett volna esedékes, de annak

átszolgáltatásában késlekedett, Nánássy erre minden figyelmeztetés nélkül bement a lakásába, az öltözet ruhát magához vette és elvite. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **A Zion társas vacsorája.** A február 27-én, azaz szombaton este megtartandó Zion társasvacsera után táncmulatság is lesz, amolyan családi jellegű. Ennélfogva kéretnek a t. hölgyek, hogy minél egyszerűbb öltözékben sziveskedjenek megjelenni. Vacsera jegyet nem váltó vendégek is résztvehetnek a táncmulatságban 1 kor. belépti díj ellenében. A kedélyesnek ígérkező mulatság iránt általános az érdeklődés. A siker érdekében nagyban fáradozik a rendezőség.

— **Ujságíróból Kristóffy főjegyzője.** A Temesvári Hirlapban olvassuk: Kempelen Béla, a Temesvári Hirlap volt munkatársa és a lap közt, a mai nappal minden néven nevezendő összekötetés megszűnt. Kempelen ugyanis a belügyi ügyvezető felszólítására az alkotmányvédelmi küzdelem során elmozdított megyei tisztviselő egyik helyét, a sopronmegyei főjegyzői állást elfogadta. Kempelen az Aradi Közlöny munkatársai sorából lépett lapunk kötelékébe és úgy ott, mint nálunk, csakis a lap belletrisztikai részeiben dolgozott. Sajnos nemesak Temesváron de másutt is található züllött sajtó parazitákat, a kik pénzért, vagy egy kis potya valamiért darabant szolgálatra vetemednek. Ujságírói körökben már szó is van az ilyen formák pelengérré állításáról.

— **Rendőri hírek.** Szenes Sándor vasuti mérnök bepanaszolta Nagy Sándorné kofa asszonyt azért, mert részére véres libaszirt árult. Nagy Sándorné ellen közegészségügyi kihágás miatt a vizsgálat folyik. — E helyen megemlékeztünk egyik rendőri hírben Kató Mária esetéről. Mint utólag a vizsgálat megállapította, nem Kató Mária esete ez, hanem Kovács Marié.

— **Eltűnt tanuló.** Budapestről telegrafálják a debreczeni rendőrségnek: Cserman Lajos reáliskolai tanító pár nap óta nyomtalanul eltűnt szülei lakásáról. A fiu már több nap óta buskomorságot árult el. Gyanus tehát a szülők előtt az alig 17 éves diák eltűnése. Kérésükre a magyarországi rendőrhatalóságok elrendelték a körözését.

— **Aki a más üzletében garázdálkodik.** Érdekes jelenet játszódott le tegnap Miklós és Markbreit bazárarczég üzletében. Egy vevő, a ki valami játékot visszavit kicserélés végett, de azt a bazáros nem cserélte ki, dühbe gurult és a visszavett játékot előbb a pudlihoz, később pedig a lámpákhoz csapkodta, úgy hogy az össze vissza tört. Az élénk jelenetnek utolsó felvonása a rendőrségnél fog lejátsszodni.

— **A Népsegélyző Bank megnyit.** Heti betéti és kölcsönöskei (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a., Lampracht palota, földszint az udvarban.

Jön a béke!

Andrássy a királynál.

A válság megoldása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest jan. 25.

Szenzációs hírek érkeztek ma Bécsből, a hol a magyar politikának jelenleg sulypontja van.

A Burgban ma délelőtt nagy katonai tanácskozás volt a király el-

nöklete alatt. A tanácskozáson jelen volt Gautsch osztrák miniszterelnök, Pittreich hadügyminiszter, Goluchovszky Agenor külügyér és Fejérváry Géza báró.

A tanácskozások másfél óra hosszat tartottak. Hír szerint a tanácskozásokon azokkal a módzatokkal foglalkoztak, a melyeknek alapján a király a béke létesülését a katonai engedelményekkel elősegítheti.

Fejérváry me referált a királynak az Andrássy fele békepontokról s ez a jelentés lényeges befolyással volt a tanácskozások menetére.

E ökelő politikusok, a kik az udvarhoz közel állanak úgy nyilatkoztak, hogy a kibontakozás fonala nem szakadt el, sőt a legnagyobb reménységgel lehet a jövőre elébe nézni.

A Bristóf Szállodába ma este 10 órára várták Andrássy Gyulát. Andrássy Bécsbe utazásának híre a déli órákban terjedt el Budapesten. A hír igaznak bizonyult, a mennyiben Andrássy az 5 órai gyorsvonattal tényleg Bécsbe utazott.

Andrássy hír szerint meghívót kapott a királyhoz és holnap meg is jelenik külön kihallgatáson.

Andrássy meghívásáról kitudódott, hogy Pittreich hadügyminiszter volt az, a ki ajánlotta a királynak. Holnap mindenestre nagy fordulat lesz a válság ügyében.

E hét végéig föltétlenül remélik a kibontakozás megtörténését.

Politikai körökben nagy fontosságot, sőt eredményt is tulajdonítanak Andrássy kihallgatásának, a mely valószínűleg az ő béke tervezetének tárgyalását fogja eredményezni.

Andrássy elutazása előtt Kossuth Ferenczel, Széll Kálmánnal Bánffy Dezsővel és Lukács Lászlóval beszélgetett.

Újabb bécsi hír szerint a mai közös tanácskozáson a póttartalékosok ügyével is foglalkoztak.

Budapesti politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a hivatalos lapban királyi manifestum fog megjelenni. E legfelsőbb kéziratot egyesek igen pesszimistikusan fogják fel és nem igen biznak abban, hogy a béke olyan gyorsan helyre álljon.

Azt is jelentik Bécsben, hogyha mostani kísérletek eredményre nem vezetnek, akkor az abszolutisztikus intézkedések megtételére is határozni fog a bécsi közös tanácskozás.

Az a hír, mintha a főhercegeket a magyar válság ügyébe belevonták volna, nem felel meg a valóságnak s ezt Bécsből megczáfozták. A N. F. P. sok reményt fűz Andrássy kihallgatásához, sőt bizonyosra is veszi, hogy ez az utolsó béke kísérlet meghozza a sikert.

Andrássyról az a hír terjedt el, hogy a 67-es alapot elhagyta volna, sőt még a saját béke tervezetétől is lényegesen eltérne jelenlegi álláspontja.

Andrássy erre nézve úgy nyilatkozott, hogy ő megmarad tovább is a 67-es alapon és a kibontakozást is csak így óhajtja megvalósítani.

Késső éjjel jelenti tudósítónk, hogy Andrássy Gyula meghívása már tegnap elhatározott dolog volt. Meghívásáról táviratilag értesítették őt, a meghívót ma délelőtt kapta meg.

Andrássy kihallgatása elé a koalíció köreiből nem sok reménységgel tekintenek. Igen pessimistikusan fogják fel a helyzetet és korántsem látjuk oly rózsásnak a jövőt, mint bécsi körökben.

A király Andrássy elé terjeszti holnap azokat a feltételeket, amelyek alapján a kormány átengedi neki s ha Andrássy azt nem fogadná el, úgy a következőkért első sorban őt, aztán a koalíciót teszi felelőssé.

Budapesten azt hiszik, hogy holnap Bécsben újabb szeptember 23-a lesz. Andrássyval Újkül Gilleband Sándor, a budapesti hadtestparancsnok is Bécsben utazott.

TÁVIRATOK

Installáció Aranyos-Maróthon.

Aranyos-Maróth, jan. 25. Itt ma folyt le Sényi Kálmán megyefőnöknek az installációja. Sényi már a kora reggeli órákban nagy csendőri fedezettel érkezett meg. Kiséretében voltak Steingogler János és Faltz József belügyi fogalmazók. A pályaudvaron katonaság és csendőrök utat csináltak a vármegye házáig. Reggel 9 órakor tartotta meg installációját Sényi. A teremben sem a megyebizottsági tagok, sem pedig a tisztviselők közül senki se jelent meg. A két fogalmazó előtt Sényi letette az esküt és az előre elkészített jegyzőkönyvet aláírta. Majd kinevezte t. főjegyzővé Steingogler Jánost. Sényi délelőtt visszautazott Budapestre. Elutazásakor kijelentette, hogy februárban kivételes felhatalmazással vissza fog térni és felfüggeszti az egész tisztikart. A megye bizottsági tagok a nagyterem előtt a Kossuth nótát és a himnuszt énekelték.

Megszorongatott darabant.

Kassa, január 25. Abauj-Torna alispáni hivatala elére kiküldött Páris Gábor alispán helyettes ma Szikszóra utazott, hogy ott egy némely ügyet elintézzon. A szikszói állomáson nagy néptömeg várta, ellene tüntetést rendeztek és megveretését csak a hirtelen kirendelt csendőrség akadályozta meg.

Szerb vámháboru.

Beigrád, jan. 25. A szerb vámháboru következtében a szerb vasúti igazgatóságok ma visszavontak minden olyan megrendelést, amit Ausztria vagy Magyarországi gyárosoknál tettek. A bolgár lapok erősen támadják a ma-

gyar és osztrák kormányt a vámháboru előidézéséért és szövetkezésre szólítják fel a szerbeket és buzdítják őket a harc végetlegig való folytatására. A szerb kormány tiltakozott a határzárlat ellen és erre azzal felelt, hogy a Zimonyi árukat visszautasította.

Kolozsvári kormánybiztos.

Budapest, január 25. Kolozsvárra Kristóffy belügyér kormánybiztosot fog kiküldeni. Az a terve, hogy a város autonómiáját is felfüggeszti. Ez a hír visszatetszést és elkeseredtséget teremtett a városban, melynek hangulata roppant izgatott.

A paralizis gyógyítható.

Budapest, jan. 25. Londonból azt a rendkívüli érdekes hírt jelentik, hogy Fortb Robestan tanár felfedezte a paralizis bacillusait, a melylyel ezt a pusztító betegséget gyógyítani lehet. A skót tanár most végzi utolsó kísérleteit — s szenzációs felfedezését legközelebb nyilvánosságra hozza.

Rudnait mégis kigolyózzák.

Budapest, jan. 25. Az országos kaszinó vasárnap közgyűlés tart, melyen a Rudnay kigolyóztatása iránt beadott indítványt fogják tárgyalni. Az indítványt 130 tag Szemere Miklóssal az élén követeli a magyar Trepov ki záratását és felhívást intéz a tagokhoz, hogy csatlakozzanak hozzá.

Egy orosz tiszt hőstette.

Pétevár, jan. 25. Itt ma Korbs báró százados, a százada élén agyonlőtte magát, Korbsot kivezényelték a forradalom elnyomására. Először lövetet is a lázadókra, a kik közül 29-en meghaltak. Majd maga ellen fordította fegyverét, mert a szerencsétlen nép leigázását ilyen módon nem tartotta katonatiszthez és gentlemannhoz illő dolognak.

A hercegprimás állapota.

Budapest, jan. 25. Vaszary Kolos bíboros hercegprimás állapotában örvendetes javulás állott be. Az éjjel pár órát aludt, közérzése sokkal jobb és most már remény van arra, hogy a közszeretben álló egyházfejedelem ismét felgyógyul. Ma délelőtt tudakozódtak állapota felől József főherceg, Augustus főhercegszöszny. Fejérváry miniszterelnök továbbá Just Gyula.

Alfonz király házassága.

Madrid, jan. 25. Alfonz király San-Sebastianba és a délelőtti folyamán Biarritzba utazik tovább. Krasztina anyakirályné szintén San-Sebastianba megy, ahol vasárnap a battenbergi hercegnő látogatását fogadja.

Páris, jan. 25. Alfonz király 24 órával előbb, mint ahogy jelezve volt, San-Sebastianba érkezett. A király azzal a szándékkal jött, hogy megkérje Erna battenbergi hercegnő kezét, aki most a közeli Biarritzban van vendégségen Hawel-Raummingen bárónőnél. A király Covadonga

marki néven kelt utra, tehát ugyanazt a nevet használta, melyet 1879-ben az atyja is használt, mikor háztüznézőben volt.

Előkelő gazemberek.

Letartóztatott kereskedők.

— Express tudósítás —

Budapest 1906. jan. 25.

A bécsi hitelező védő egyesület nevében Bergmann Ottó stb. képviselőiben e hónap 19-én dr. Gyarmathy Viktor és dr. Balogh Arnold bűnvádi feljelentést adtak be család bukás, okirathamissítás miatt Straus Salamon és fia bórúru czég (Károly körút 5.) tagjai, nevezetesen Strausz Sándor, Mihály, Mór és a czég főkönyvelője Porgesz Alajos, mint bűnrészes ellen. A nyomozás folyamán nagy visszaélések s a bűnös manipulációk egész sora nyert beigazolást. Mindenekelőtt 1.445.978 korona aktív vagyon helyett — melynek nyoma sem volt — egy millió koronára teh tő hiány mutatkozott.

Kiderült, hogy a cégtagok egymással összejátszva, pénzüket, értékpapiraikat, árukat részben elrejtették, részben csalárd módon átengedményezték, üzleti könyveiket hamisan vezették, még utólagosan a főkönyvbe hamis adatokat csempészttek be, eltekintve attól, hogy a mérleget csak 1904 év december óta tartottak, bebizonyosodtak továbbá a kontó váltóhamisítások is.

Strausz Sándor, a kit e hónapban váltóhamisításért a kuria 3 hónapra ítélte el, a feljelentés előtt néhány nappal megszökött. Valószínűleg bujkál az országban. A rendőrség elrendelte a körözését. Az illető 35-36 éves középtermetű, széles testalkatu, arca kerék, barna, haja fekete, bajusza fekete nyírott. Büntársait és pedig Strausz Mór Marcellt, Strausz Mihályt és Porgesz Alajost ma délelőtt a rendőrség letartóztatta.

Leszurt rendőr.

Gyilkosság Aradon.

— Saját tudósítónktól. —

Arad jan. 25.

Megdöböntő bűncselekmény történt ma Aradon a kora esti órákban. A város egyik legélénkebb helyén, a Varjassy József utcájában, közvetlenül a vármegyei kórház épülete előtt részeg suhancok leszurtak egy rendőrt, a kit hivatása teljesítése közben ért utól végzete s a szerencsétlen ember most élet és halál között lebegve fekszik a kórház sebészeti pavillonjában, A Zámbo féle koresmába úgy alkonyat tájon három suhancz állított be részegen.

Az egyik legény, valami Juhász János nevű huszonhárom esztendősi gáji napszámos, egyszerre fölkapta a bors üveget és betörte vele az ablakot. Ebből azután nagy veszekedés támadt. Juhász a csizmaszárából kést rántott elő és Zámbo felé rohant.

A vérengzésnek a koresma egyik vendége, Winter József huszárörmester vette elejét azzal, hogy átnyalabolta Juhászt és kidobta az utcára, majd a másik két legényt is utána lökte. A koresmáros attól tartott, hogy a garázda alakok visszajönnek, rendőrt kiabált, mire a Ferencz-téren posztoló Zsigovics Imre 19-es számú rendőr a koresma elé jött s miután megtudta, hogy mi történt, a suhancok után vetette magát.

A legények ekkor visszafordultak és

bevárták a rendőrt, Juhász kirántotta a zsebkését és beleszurta a rendőrnek az arcába. A rendőr megtántorodott és elbocsájtotta kezei közül az egyik legényt, majd összeszedte erejét és bevászorgott a kórház udvarára, a hol a nagy vérvesztés miatt összeesett. A szegény embernek a kés kettő vágta a fülét és lefutott a nyakára, a hol elmetezett az ütőeret; tizenöt centiméter hosszú a seb. A mérénylőket a rendőrség még az est folyamán letartóztatta.

Egylet.

A homokkerti ref. olvasó-egylet 1906. évi Január 28-ik napján (Vasárnap) d. u. 3 órakor, az egylet helyiségeiben rendes közgyűlést tart, melyre az Egylet t. tagjait ez uton is meghívja. Az elnökség.

Mulatságok.

A filléregylet mulatsága. A Debreczeni Evang. Filléregylet 1006. február 17-én, az „Arany Bika”-szálló dísztermében az egylet jótékony céljaira zártkörű teastélyt rendez. Belépti-díj személyenként 4 korona, ez összegben egy adag hidegfelvágott és a tea ára is benne van. — Családjegy 3 személyre 10 korona, négy személyre 12 korona. A felszolgálatot e célra felkért úri leányok teljesítik. A vacsora 8 órakor kezdődik. Utána tánc. Jegyek előre válthatók e meghívó felmutatásával: Benyáts Emil, Borsos Kata, Gyürky Sándor, Molnár Ferencz urak üzletében és este a pénztárnál Felülfizetések és adományok a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

Vig estély a Bikában. A Bika szálloda nagyterme ebben az esztendőben aligha volt olyan kellemes mulatságnak színhelye, mint ma este. Minden esztendőben a zajos kurucz jegyében kezd meg a rendezőség a vigestélynek előkészületeit és nem hiába. A mi jó kedvet, bolondságot, mókát, tréfát összelehet hordani egy esztendőben, azt mind viszontlátja és élvezi az ember azon a néhány órán, amelyet a vigestélyen tölt el. Így volt ez tegnap is. A rendezőség most is kitett magáért. Fényes műsort állított össze, a melyen szavalat, tánc, kuplé, felolvasás, tréfás ének volt bővíben. A műsorból kiemelkedett Perczel Karola és Rózi fényes táncza, a melyet óriási siker mellett Drumár Jánosnak a tánc történetének keretében adtak elő, Kondor Ernő kitűnő zene szólója. Kondor két ponttal szerepelt a műsoron. Tréfás monológot adott elő, a melyet szünni nem akaró tapssal jutalmazott a közönség. Igen kedves volt a tánc csoportozatok bemutatása. Ebben kitűntek Mandel Böske, Okolicsányi Margit, Mandel Terka és Kronovics Juliska a kik elragadóan, graciozitással lejtették a menüettet. Pompás tréfás nyitányt irt ez estére Rác Károly. A közönség zsutolásig megtöltötte a hatalmas termet és zajosan ünnepelte a színház kitűnő igazgatóját Zilahy Gyulát, Sarkadi Vilmost és a többi szereplőket is.

Törvénykezés.

Megsértette a királyt. Matyesán Vaszilika valami istenverte szilágymegyei faluban Egerházán lakik. A 29 éves rumuny nagyon el volt keseredve az 1904. évi október 26-án. Szerelmi bánat gyötörte, mert a szeretője elhagyta, vad oláh ekkor a kocsnába ment és leitta magát, Mikor hazament, a királyt itt reprodukálhatatlan

kifejezésekkel illetve a szeretője elcsábítását a felségnek tulajdonította. Királysértés miatt került tegnap a debreczeni törvényszék elé, a mely a nagyfokú részegség figyelembe vételével Matyesánt csupán 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

Gondatlan kocsis. Szigeti Ferencz bérkocsis a múlt év szept. 20-án a főtérről a Csapó-utczába hajtatta bérkocsiját. Jól a lovak közé csapott, a mikor a kanyarulathoz ért, úgy, hogy egyik oldalról a másikra átbállagó Gellért Sándor debreczeni lakost elgázolta, Gellért 8 napig feküdt szenvedett sérülései következtében. Gondatlanságból okozott könnyű testi sértés miatt került ma a kir. törvényszék elé, mely a lefolytatott főtárgyalás után Szigeti 40 korona fő és 20 korona mellék büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

7 koronáért 14 napifogház. Boros Antal nádudvari legény a múlt év április havában a gazdájától ellopott egy ezüst órát, a melynek értéke 7 korona volt. A lopásért került tegnap a vádlottak padjára, s a törvényszék 14 napi fogházra ítélte.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. Debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest 1906. január 25.

Készárú f-ig olcsóbb, határidők engedők.	
1906. októberi buza	16.86.-88
1906. áprilisi buza	17.06.-08
októberi rozs	---
1906. áprilisi rozs	13.96.-98
októberi zab	---
1906. áprilisi zab	14.82.-84
1906. májusi tengeri	13.86.-88
1905. júlnisi	---
1905. aug.	---
szeptemberi	---
1906. szeptemberi répcze	---

Szerkesztői üzenetek.

B. I. joghallgató H. A vers csinos. Alkalomadtán sorát keritjük. Bár a mint láthatja, a helyi poézist nem igen portáljuk.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérlet (C) Bérlet (C)
Debreczen, péntek, 1906. január hó 26-án:

A drótos tót.

Nagy operette előjátékkal 2 felvonásban.

Eladó ház a főtéren

alatta gyógytár.

A ház tehermentes. Eladási ára: 45 ezer forint. Fizetési feltételek kedvezők. Csak komoly vevőkkel tárgyalok. **Eladási határidő: Február 1.** azontul már nem eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető kizárólag

Nagy Lajos

adásvételi irodájában

Csapó-u. 13. szám alatt.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hany 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel kölcsönt akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetségbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.

Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Üzégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz aláírási felhívása látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyveztető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francia

Flanell

tiszta gyapju ≈
méterenként

50 krajczár

Óriási választék.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.

Raktáron lévő összes

üveg és porcellán-árak

míg a készlet tart

minden elfogadható árban

kiarusítottak.

Menyasszonyi és alkalmi díszaján dektárgyak, porcellán és kávés készletek színes üveg, viz-, sör-, bor és pálinkás készletek stb.

Üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is fenntartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula

Piacz-utcza 42. sz., Lamprecht-palota.

Még csak rövid ideig.

Még csak rövid ideig.

Tizenhárom újabb letartóztatás!

sem okoz nagyobb feltűnést, minthogy Hegedűs Ármin rófi és női divat áruháza **teljes elköltözés miatt feloszlik.**

Az egész nagy raktárt végleg és méterenként és darabonként is elárusítom. Különös figyelmet érdemel és csak végszámba kerül eladásra a legelső gyárakból beszerzett schifon és vászonneműek

az eddigi árak feleért.

Berendezés eladó.

Üzlethelyiség kiadó.

Hegedűs Árminnál
DEBRECZENBEN, Piacz-utca, Bika szálloda mellett, Tisza palotával szemben.

Apró hirdetések.

1 szóig 40 fillér, anélkül minden szó 4 fillér. A nagyobb hirdetés 20 fillér. Vastag betűkből azonnal minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozásnál tessék válaszbellyel eszoelni.

„Május” levele van a kiadóban.

Színműirók! műveiket szép kivitelben és jutányosan (ívenként 1 koronáért) írja le irógépen Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot kérünk!

Olcsó bor! Tisztán kezelt fajborok kaphatók Merkli Ferencznel Fűvészkert-u. 11. 1 liter Ezerjő 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjő ó 30 kr. Rizling ó 40 kr. 1 ko törm. csokolade 90 kr. 100 ko **száraz cser** tölgyfa 1 frt haza szállítva. Telefon 374. Bor 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

Egy négy létezőjü Cleyton és Sutlevort gyártmányu sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

Tanuló felvétetik Váray József kereskedésében Piacz-u. városi bérház.

Valódi karlóczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. Kontsek Gézánál. Főüzlet: Kossuth-utca. Fióküzlet: Csapó-utca.

Fűszerkereskedő segéd alkalmazást nyer Merkli Ferencznel Fűvészkert-u. 14.

Czímfestési és szobafestői munkák a legszebb kivitelben és olcsó árban vállaltatnak Schuller Sámuel szoba- és czímfestőnél Simonffy-u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel fő veszik.

Pénzkölcsön azonnai 4, 5, 6 százalékra mindenkinek minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtártyákra, részlet visszafizetésre is. G. Löllhöffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Kossuth szájviz használata által megakadályozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő Grösz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany egyszarvu gyógyszerár.

Babák mindennemü javítását olcsón elvállalja Miklósné és Társa bazárüzlete (Főtér.)

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxezipő-crém. Kapható mindenütt.

Makniatura papír, felvágatlan olcsón kapható a kiadóhivatalban.

Concert-fonograf, melylyel felvételeket is lehet eszközölni, nyolczvan darab változtatott mesterhengerrel eleső áron eladó. Czím a kiadóhivatalban.

Homokkertben, főúton, legszebb helyen, 182. számú, 9 évig adómentes ház, jó ivóvízü kut, mellékhelyiségekkel és jó termő szőlővel eladó. Bővebbet ugyanott.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyujt
váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbizások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénztintézetek részvényeire.

Értékpapírok,
érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáralba és azokra előleget is nyujt.

Mindennemü felvilágosítással szívesen szolgál
az intézet ügyezelője.

Ferü ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló kötös 65 krtól, dísz kötény 25 krtól, selyem kendő 30 krtól, fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, ru és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsonília, kasmir, posztó és flanel kendőkben dus választék. Az idény előhaladtával az összes téli áru cikkek tetemesen leszállított árban árusítanak ol.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota

Gallér 12 krtól, kézzel 20 krtól.

Horváth János gőzfűrész telepen vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként **75 kr-ért** kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosabb béli kelméinket. 120. cm. s éles fehér és szines francia batiszlokát. Selymek: Christalin, Radium, Pongenette, Tafft-messaline, Lyonaise divatos béli szinekenben.

Egyes beosztott, féllig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb Selyem és csipke szalak, legyezők, béli keztyűk, fehér és szines áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Veszon, divat és szőnyegáruház.